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Matematyka
Poziom podstawowy

Listopad 2008

Numer . . . Liczba
zadania Modelowe etapy rozwigzywania zadania punktow
1. Zastosowanie twierdzenia o potegowaniu potegi do zapisania wyrazenia 1
[}
. B 2
w otk @] |
a-d
Zastosowanie twierdzenia 0 mnozeniu poteg o tych samych podstawach 1
1 f
- - - - - b - a 3
do zapisania wyrazenia w postaci: 5 ] .
a
Zastosowanie twierdzenia o dzieleniu poteg o tych samych podstawach 1
PR
do zapisania wyrazenia w postaci: (b “a 3) .
Zapisanie wyrazenia w postaci iloczynu poteg o wykiadnikach catkowitych: 1
b’ a.
Obliczenie wartosci wyrazenia i stwierdzenie, ze podana liczba jest 1
3
niewymierna: 32 =3,/3.
2. Wykorzystanie zaleznosci f(x — 2) = 3x — 5 do obliczenia wartosci 1
wspotczynnika b: b= 1.
Narysowanie wykresu funkcji f: 1

[ fo) =3+ 1

www.operon.pl 1




Matematyka. Poziom podstawowy
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Pobrano z arkusze24.pl

Numer - . . Liczba
zadania Modelowe etapy rozwigzywania zadania punktow
Przesuniecie wykresu funkcji f o 2 jednostki w gore wzdiuz osi OY': 1
Yl
54
44
glx) =3x+3
6| -5 |43 |t 1 2 3 4 5 6 x
14
Podanie argumentow, dla ktorych wartosci funkcji g s3 ujemne: x € ( —00,— 1). 1
3. Wykorzystanie wzoru na szescian sumy do zapisania nierdwnosci w postaci: 1
X6+ 12x+8 -4 (x+2)+ 1> +12x +48x+ 64 — 4 (x+ 4) + L.
Doprowadzenie nierownosci do postaci: X +6x+8<0. 1
Rozwigzanie nierownosci: x € (—4, - 2). 1
4. Wykonanie rysunku pomocniczego z uwzglednieniem miar katow 1
wewnetrznych w réwnolegioboku:
Wykorzystanie zwigzkow miarowych w tréjkacie o katach 30°, 60°,90° 1
clo zapisania pocdstaw rownolegtoboku w zaleznosci od odpowiadajacych
im wysokosci:
2h, b 2h,
a=—7=,b=—4.
33
Zapisanie zaleznosci miedzy wysokosciami trojkata: i, = % h,. 1
Zapisanie rownania z jedng niewiadoma pozwalajacego obliczy¢ diugosc 1
2 253
wysokosci A, §h2 +h,= >
Rozwigzanie rownania: h, = % 1
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Obliczenie drugiej wysokosci i diugosci bokow rownolegioboku: 1
h=5/3,a=15b=10.

5. Przeksztaicenie zaleznosci tgx = 2 1
do postaci: sinx = 2 cosx, cosx # 0.

R S .. 2cosx+cosx

Zapisanie wyrazenia w postaci: Hoosy— B oo 1
Obliczenie wartosci wyrazenia: 3. 1

6. | Zapisanie dziedziny funkdji f: D = (—4,4). 1
Podanie zbioru wartosci funkcji f: Z =(-2,3). 1
Odczytanie miejsc zerowych funkcji f: x =0, x=3. 1
Podanie przedzialow, w ktorych funkcja f jest stata: (—4,—2). (3,4). 1

7. Analiza zadania i wprowadzenie oznaczen: a,=2,r =4, a,=x, §,= 200. 1
Wykorzystanie wzoru na sume n-poczatkowych wyrazow ciggu
arytmetycznego do zapisania rownania: 200 = M -n, gdzie n € N. 1
Przeksztatcenie réwnania do postaci: n’=100. 1
Rozwigzanie rownania: n = 10. 1
Podanie rozwigzania rownania: x =a =2 +9 -4 =38, 1

8. Zapisanie rownania prostej AW: v= %x+ % 1
Zapisanie réwnania prostej BW: y=2x— L 1
Zapisanie rownania prostej AC prostopadtej do prostej BW: y=— % X— % 1
Zapisanie réwnania prostej BC prostopadiej do prostej AW: y=—2x+ 11 1
Rozwigzanie uktadu réwnan: Y 2 2 1

y==—2x+11

i wyznaczenie wspoétrzednych punktu C: C = (9, - ?).

9. Zapisanie wyroznika funkcji kwadratowej A=81—12c. 1
Wyznaczenie wszystkich wartosci wspotczynnika ¢, dla ktorych funkcja f
nie ma miejsc zerowych: ¢ > 6,75, 1
Zapisanie funkcji f w postaci iloczynowej: f(x) =3 (x — 2)(x —d). 1
Wyznaczenie wszystkich wartosci wspotczynnika ¢, dla ktérych jednym
z migjsc zerowych funkcji f jest liczba 2: ¢ = 6. 1
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Zapisanie rownania pozwalajacego wyznaczy¢ wszystkie wartosci 1
wspoiczynnika ¢ takie, dla ktorych wierzchotek paraboli nalezy do prostej
O - R |
0 rownaniu y = x: 3 - Aa-
Wyznaczenie wszystkich wartosci wspotczynnika ¢ takich, dla ktorych 1
wierzchotek paraboli, ktora jest wykresem funkcji f, nalezy do prostej
0 rownaniu y =x: c = §,25.
10. Skonstruowanie tabeli wszystkich mozliwych wynikéw doswiadczenia: 1
+ 1 2 3 4
1 2 3 4 5
2 3 4 5 6
3 4 5 6 7
4 5 6 7 8
Zapisanie, ze w danym doswiadczeniu jest 16 zdarzen elementarnych. 1
Zapisanie, ze 6 zdarzen elementarnych sprzyja zdarzeniu A - suma 1
wyrzuconych cyfr jest mniejsza od 5.
Obliczenie prawdopodobienstwa zdarzenia A: P(A) = % 1
11. Sporzadzenie rysunku pomocniczego ostrostupa wraz z oznaczeniami. 1
Obliczenie diugosci wysokosci sciany bocznej: i = 4 cm. 1
o . : 43
Obliczenie diugosci krawedzi podstawy: a = = cm. 1
Obliczenie objetosci: V=16 cm"*. 1
Obliczenie pola powierzchni bocznej: Pb: 16./§cm2. 1




